
Referat af Generalforsamling 2023 
 

Afholdt lørdag d. 25. marts 2023 kl. 13.00 

Auditorium 2, Det kgl. Akademi 

 

1. Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Anders Uhrskov. 

Anders Uhrskov valgt til dirigent med akklamation 

 

2. Bestyrelsens beretning 

Næstformand Paul Anker Lund gennemgik årets aktiviteter som de er anført herunder: 

23. og 24. februar 

Piranesi: Syner og sandhed 

2. marts 

Nytårskur 2022 

5. – 13. marts 

Romrejse forår 2022 

26.marts 

Temadag og generalforsamling 

11. maj 

Det usynlige Rom 

24. maj 

Vilhelm Marstrand – Den store fortæller 

24. og 31. august 

Peter Hansen, jeg maler det jer ser 

15. september 

Rom: en arkitekturhistorie 

28. september 

Pompejansk dekorationsmaleri 

9. november 

Rom – en anderledes hovedstad 

 

3. Godkendelse af regnskab 

Regnskabet blev fremlagt af kasserer Susanne Trudsø. 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen 

 

4. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag 

 

5. Fastsættelse af kontingent for 2024. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, 200,- kr for 

enkeltmedlemsskab og 300,- kr. for parmedlemsskab. 

Kontingentet blev fastsat uændret. 

 

6. Valg af formand, bestyrelsesmedlemmer, suppleanter samt revisor og 

revisorsuppleant 

 



a) Valg af formand for bestyrelsen. Nuværende formand Mogens Bang modtager ikke genvalg til 

formandsposten. Bestyrelsen foreslå næstformand Paul Anker Lund som kandidat til 

formandsposten.  

 

Næstformand Paul Anker Lund blev valgt til formand for en to-årig periode uden 

modkandidater. 

 

b) Valg af bestyrelsesmedlemmer. Følgende er på valg: Per Kristian Madsen og Ole Drachmann. 

Per Kristian Madsen modtager genvalg. Ole Drachmann er udtrådt af bestyrelsen og suppleant 

Lisbeth Bastrup Burgaard har overtaget pladsen. Bestyrelsen foreslår som nye 

bestyrelsesmedlemmer Lisbeth Bastrup Burgaard og Mogens Bang.  

 

Per Kristian Madsen blev genvalgt til bestyrelsen for en to-årig uden modkandidat 

Lisbeth Bastrup Burgaard og Mogens Bang blev valgt til bestyrelsen for en to-årig periode uden 

modkandidater. 

 

c) To suppleanter for en 1-årig periode. Jette Arneborg Pedersen er på valg. Modtager genvalg. 

Nyvalg af en suppleant. Bestyrelsen foreslår Ole Andersen. 

 

Jette Arneborg Pedersen blev genvalgt som suppleant til bestyrelsen uden modkandidat for en 

et-årig periode. 

Ole Andersen blev nyvalgt som suppleant til bestyrelsen uden modkandidat for en et-årig 

periode. 

 

d) Intern revisor og revisorsuppleant for en 1-årig periode. Intern revisor Geert Bjørn Hansen 

modtager genvalg. Revisorsuppleant Bent Filstrup modtager genvalg. 

 

Geert Bjørn Hansen og Bent Filstrup blev begge genvalgt for en 1-årig periode 

 

7. Eventuelt. 

 

Lone Falster fik i forbindelse med generalforsamlingen lejlighed til at fortælle om den 

Skandinaviske Forening i Rom, og om foreningens aktuelle økonomiske situation og dens 

afhængighed af en bevilling fra Nordisk Råd. 

 

Afgående formand Mogens Bang takkede Ole Drachmann for sin indsats i foreningen. Ole 

Drachmann var medstifter i 2009, men har ønsket at fratræde sin bestyrelsespost. 

 

Den nyvalgte formand takkede den afgående formand Mogens Bang for sin fornemme indsats 

som medstifter og mangeårig formand. 

 

 

 


